

### 健全机制 创新方法

# 定陶区司法局扎实开展法治宣传

本报讯(记者 刘卫国)定陶区司法局以加大全民普法力度、建设社会主义法治文化为主线,健全法治宣传教育机制,创新普法方式方法,扎实开展覆盖各类群体的法治宣传活动,全区尊法学法守法用法氛围日益浓厚。

定陶区司法局按照区委宣传部、区司法局关于在全区开展法治宣传教育的第八个五年规划(2021-2025)《普法依法治理工作规划》,督促全区各单位制定并落实本部

门2022年普法计划,责任清单,组织区委理论学习中心组围绕习近平法治思想、《论坚持全面依法治国》开展集体学习和研讨交流,将习近平法治思想纳入区委党校学习培训、公务员入职培训和新任干部培训的必修课和重要内容,全区习近平法治思想学习培训覆盖率达100%。

该局逐步强化阵地建设,法治工作全面提升,1处区级法治广场完成升级改造,

各镇街建成法治文化广场11处,全区341个村(社区)实现法治文化阵地全覆盖。组织拍摄法治政府建设宣传片《大道之行 法治先行 菏泽市定陶区倾力打造法治政府“金名片”》。

6月12日,定陶区司法局党组书记、区委全面依法治区委员会守法普法协调小组副组长何伟告诉记者:“我们充分利用平安建设宣传月、税法宣传月、禁毒宣传日、‘12·4’宪法宣传日等重要时间节点,通过设

立宣传站、张贴悬挂宣传标语、发放宣传资料、解答群众法律咨询、举办法治讲座等形式,组织开展各类普法宣传活动。”

2021年以来,全区共开展各类主题法治宣传活动1600余场次,在定陶电视台开设“法治定陶”专栏,目前已播出52期,在全区印发倡议书、宣传海报5万余份,发放各类宣传彩页8万余份,发放各类法律知识读本10万余册,向群众解答法律咨询3万余人次。

## 仿山镇推广“学习强国”

本报讯(通讯员 冯泽宇 鞠林昆)定陶区仿山镇持续开展“学习强国”进校园、进景区、进农村线下推广活动,不断扩大“学习强国”学习平台的覆盖面和影响力。

仿山镇有关部门与仿山镇中心小学、万福实验中学深入交流,开展“学习强国”进校园活动,将学习强国平台引入学校课程体系,鼓励学生和教师通过学习强国平台学习党的理论、国家政策以及各类实用知识。在校内设立学习强国宣传栏,定期更新学习强国平台上的优秀文章、视频等内容,同时举办学习强国知识竞赛活动,鼓励学生积极参与。

该镇将学习强国平台与仿山景区相结合,仿山景区为游客提供免费的Wi-Fi服务,使游客在游览的同时能够使用学习强国平台。

仿山镇充分利用村里的文化活动室、广播站、新时代文明实践所等场地,开展“学习强国”进农村活动,播放学习强国平台上的相关内容,开展“学习强国助力乡村振兴”主题活动,组织村民学习平台上的相关课程,提高村民的综合素质,鼓励村民通过学习强国平台创新创业,提高农民收入水平,助力乡村振兴。

“仿山镇将继续利用‘学习强国’学习平台强大的宣传、学习、娱乐等多种功能,广泛组织开展线下推广活动,用贴近生活、贴近工作的学习方式,引导不同群体参与到‘学习强国’的学习中来,让‘学习强国’平台成为身边人的‘充电宝’。”6月11日,仿山镇宣传委员史翔告诉记者。

## 南王店镇掀起“学习强国”热

本报讯(通讯员 高宇)“我看看你的学习强国多少积分了,这次准备换点什么呀?”6月11日,在定陶区南王店镇晁楼村的积分超市里,积分超市管理员正在为村民晁文彪兑换洗衣粉、肥皂等生活用品。晁文彪是晁楼村新时代文明实践站的志愿者,兑换的这些积分都是他通过参加学习强国学习、志愿服务活动等获得的。

“‘学习强国’这个App很实用,我经常用它听新闻、看电视,在这儿学习不仅能学到知识,还能得到学习积分,积分不仅可以在学习强国上兑换东西,在我们村的积分超市也能兑换,真是双丰收啊!”65岁的老党员晁文彪拎着一大袋生活用品,乐呵呵地笑着说。

据了解,为全面提升党员及村内群众主动学习、参与志愿服务的积极性,晁楼村将参与学习强国、志愿服务、卫生治理、乡风文明、移风易俗等活动及孝老爱亲、睦邻友善等美德行为纳入积分计分规则,按照积分兑换生活用品,越来越多的居民自觉投身到“学习强国”学习和志愿服务中来。



6月11日,黄店镇周海村村民正在蔬菜大棚内采摘豆角。定陶区坚持把实施乡村振兴战略作为新时代“三农”工作的总抓手,把产业振兴作为乡村全面振兴的基础和关键,致力于形成绿色安全、优质高效的乡村产业体系,农业产业结构持续优化,全力打造农业产业现代化“定陶”模式,为农民持续增收提供坚实的产业支撑。截至目前,全区创建农民专业合作社示范社83家、家庭农场示范场32家;备案农民专业合作社792家、家庭农场141家;特色产业种植面积稳定在15.9万亩,其中设施蔬菜种植面积达8.4万亩,露地菜种植面积4.3万亩。

记者 刘卫国 通讯员 牛晓娟 摄

## 定陶区综合行政执法局:

# 多措并举加强农村基础设施建设

本报讯(记者 刘卫国 通讯员 宋爽)定陶区综合行政执法局采取多种措施,强化乡村生活垃圾治理,加大收集清运力度,深入推进人居环境综合整治,统筹规划天然气高效运营,扎实开展农村基础设施建设等工作。

结合各村实际,定陶区综合行政执法局强化生活垃圾治理,深入推进人居环境综合整治,先后配备垃圾桶29226

个,配备清运车辆55辆、保洁人员1323名,新建垃圾分类宣传亭61处,清理村居死角垃圾3800余方。

该局主要领导同志靠前督导谋划,协调职能科室加大收集清运力度,对辖区内主次街面、镇村道路沿线、集镇、自然村的外围、偏僻胡同增加清运频率;将工作细化量化,签订责任书,落实到人,形成严格监管、严格考

核、严格奖惩的管理机制,加强环卫设施设备规范化管理,确保清运作业顺利开展。

定陶区按经营区域划分共有4家燃气企业,区综合行政执法局统筹规划天然气高效运营,目前4家燃气企业共同为定陶区50000余户居民用户、近200户工商业用户提供稳定、优质的天然气,已全部实现镇镇通燃气。

## 异地就医直接结算宣传活动举行

本报讯(通讯员 王伟华)6月9日,定陶区医保局在人寿公司举行跨省异地就医直接结算政策集中宣传月启动活动。活动以“做好跨省就医结算服务 让群众在异地更有‘医靠’”为主题,通过视频、海报等形式普及跨省就医结算备案流程、报销政策,让参保人员切实感受到医保服务的便捷高效。

定陶区医保部门会同有关单位稳

妥有序推进跨省就医直接结算,不断简化备案手续,扩大联网范围,提升结算便利度,有效改善了医保服务质量。目前,全区跨省直接结算覆盖到住院、普通门诊、门诊慢特病三大结算类别,全国提供跨省住院、普通门诊、门诊慢特病直接结算的医疗机构分别达到7.02万家、13.52万家、2.8万家,全区住院跨省直接结算率达到64%。

“定陶区各级医保部门将依托办

事大厅、定点医药机构搭建宣传平台,采取线上线下相结合,传统和新媒体相融合的方式广泛深入开展宣传。各定点医药机构将进一步加强经办能力建设,优化就医流程,提高服务质效,切实提升参保人员就医便捷性及体验感。通过医保、医疗、医药机构共同努力,推动全区跨省就医结算更好地惠及参保职工和居民。”定陶区医保局局长毕国胜说。

## 单县中心医院在县直机关百姓宣讲比赛中获奖

本报讯(通讯员 刘亚鲁 记者 王富刚)为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,激发全县广大党员干部群众积极投身社会主义现代化建设,近日,单县举办县直机关“中国梦·新时代·新使命”百姓宣讲比赛。医院职工踊跃报名参加,通过医院预选赛选拔出六名优秀宣讲人参加比赛。

本次宣讲比赛通过生动、感人的故事情节和通俗易懂的语言,讲故事、悟思想,突出“中国梦·新时代·新使命”主题,宣讲内容贴近时代背景,立足基层实际,围绕群众话题,用朴实真挚的语言讲述身边故事,诠释党员干部踔厉奋发、勇毅前行、团结奋

斗的良好风貌,在场观众深受触动,掌声不断。

单县中心医院宣讲人段洁宣讲的题目为《做有温度的护士》;宣讲人李申宣讲的题目为《肩负新使命,筑梦新征程》;宣讲人王莉宣讲了《一位七旬老汉的回家路》;宣讲人潘崇燕为大家宣讲了《不忘初心砥砺前行 只为人民幸福安康》;宣讲人王天童宣讲的题目为《不忘初心跟党走,立足岗位践使命》;宣讲人张美侠宣讲的题目为《做好本职,就是我的中国梦》。她们以饱满的精神状态、质朴的情感表达了广大医务工作者心中的大爱精神,描绘了新时代高质量发展的崭新画卷,引发现场观众热烈共鸣。

## 单县中心医院多科室联合举行防汛应急演练

本报讯(通讯员 刘朝晖 记者 王富刚)近日,单县中心医院办公室、应急管理办公室、医务科、护理部、总务科、保卫科、设备科等科室联合举办了一场紧张有序的防汛应急演练,院长助理张波担任本次演练总指挥,院长助理廉玉奉现场督导。

在演练开始前,院长助理张波发表讲话。他强调了应急演练的重要性,特别是在汛期来临之际,要提高防范灾害和应对灾害的能力。他指出,医院作为保障社会稳定的重要组成部分,必须始终保持高度警惕,加强应急准备,确保患者和职工的安全。

随后,医院后勤部门的工作人员迅速进入应急状态,按照预先的计划和流程展开了演练。演练现场模拟了一场突发洪水袭击的场景,包括应对水灾预防、发电机的启用、排污设施的清理、设备的安全巡视等环节。

演练中,单县中心医院防汛应急小组展现了高效的组织协

调能力和紧急应变能力。他们快速响应,迅速组织人员疏散,并及时调配救援物资。在紧急情况下,防汛应急处理小组工作人员展现了过硬的应急处理能力。

总务科主任丁峰、保卫科主任严永强、设备科副主任王艳芹纷纷表示,医院防汛应急小组的防汛应急演练向全院员工树立了积极应对灾害的榜样。科室将继续加强应急准备,加强演练和培训,提高员工的应急响应能力。同时加强与各相关部门的合作和协调,建立更加紧密的应急机制,确保在面对自然灾害时能够迅速行动,最大限度地减少损失和伤害,为保护医院职工、患者人身安全和财产安全贡献自己的力量。

本次演练检验了医院后勤部门应对突发洪涝灾害的应急能力,确保医院在面临自然灾害时能够高效应对,保障患者和职工的安全,也为今后面临洪涝灾害积累了宝贵的经验。

## 东明县农业农村局举行防汛救援应急抢险演练

本报讯(通讯员 王记参 程安琪)近日,东明县农业农村局与东开金滩生态农业科技有限公司联合举办2023年度防汛救援应急抢险演练。

演练模拟由于受暴雨影响,在东明东开金滩生态农业科技有限公司基地内一片葡萄种植大棚周边出现严重积水现象,大量葡萄苗面临被淹的风险,同时公司的鸡棚内有被淹死的鸡500余只,可能存在疫病传播的风险。农业农村局接到报告后,迅速组织农业、畜牧、农机3个应急专家服务队,深入受灾一线进一步调查了解受灾情况,对农田设施

进行全面排查,疏通沟渠,采取一切手段尽快排净田间积水。同时联系县畜牧中心动物疫病防疫人员对受灾地块、重点部位、关键场所开展灾后消杀工作,督促做好病死畜禽的无害化处理工作。指导防疫人员对退水区域进行全面消杀,严防大灾之后有大疫的发生。会同受灾地有针对性地制定减灾救灾方案,开展技术指导,帮助受灾地开展防灾减灾工作,尽快恢复农业、畜牧业生产,保障农业生产安全。此次演练进一步提高了农业部门应对汛情的应急响应能力,提高了群众的防汛防汛救灾意识。

